
2021-2022年高三第一次联考地理考试（安徽省皖南八校）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
澳大利亚本土汽车的整车和零部件工厂主要由美日几家大型汽车品牌控制，主要布局在东南沿

海的墨尔本、阿德莱德等地，其汽车产量一度位居世界前十。1988年澳大利亚政府开始实施取
消进口汽车配额限制并大幅降低关税的政策，导致多样化的本土汽车市场进一步细分，每种品

牌和车型的车辆需求都较少，汽车生产成本也居高不下。2017年10月20日，最后一条汽车生产
线在阿德莱德关闭，宣告本土汽车制造成为历史。

据此完成下面小题。

【1】澳大利亚本土汽车制造成为历史的根本原因是
A.国际车企冲击 B.汽车生产成本居高不下
C.国内人口稀少 D.汽车关税的大幅度降低
【2】汽车生产的退出对墨尔本等城市经济的主要影响是
A.投资减少，经济下滑 B.财政收入增加，产业转型升级
C.人才流失，环境恶化 D.劳动效率下降，能源供应紧张

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
户籍人口是指依法在某地公安户籍管理机关登记了户口的人口，常住人口是指实际居住在某地

一定时间（半年以上）的人口。下表示意2010～2018年合肥市户籍人口与常住人口的数量变
化。

据此完成下面小题。

【1】据表可知，2010～2018年合肥市
A.常住人口增量大于户籍人口 B.老年人口比重逐年下降
C.人口性别比例不断优化 D.外来务工经商人员较多
【2】导致2011年合肥市户籍人口与常住人口的数量猛增的因素最可能是
A.经济 B.政策 C.家庭 D.文化

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
浙江湖州“太湖溇港”是太湖流域特有的古代水利工程。太湖先民在太湖南部的滨湖沉积区筑东
西向的“横塘”，开凿南北向的“凄港”，同时在每一条溇港与太湖的交汇处建一道水闸。下图
为“太湖溇港”水系分图及溇港的放大图。
据此完成下面小题。

【1】“横塘”与“溇港”的主要作用是
A.养殖 B.航运 C.拦沙 D.排灌
【2】每条“溇港”入湖河道都整齐地朝向东北，主要目的是
A.阻挡咸潮 B.防淤冲淤 C.提供水源 D.促淤防浪

更
多
资
料
到
官
网
：
ht
tp
:/
/w
ww
.w
ul
ia
oj
z.
co
m

官
方
公
众
号
：
物
料
家
族


